本世紀中葉建成世界一流軍隊

全面推進國防及軍隊現代化 提升戰略能力





香港文匯報訊(記者 葛沖 北 京報道)習近平在十九大報告中 強調堅持走中國特色強軍之路, 全面推進國防和軍隊現代化。他 提出,適應世界新軍事革命發展 趨勢和國家安全需求,提高建設 質量和效益,確保到二〇二〇 年基本實現機械化,信息化建設 取得重大進展, 戰略能力有大的 提升。同國家現代化進程相一 致,全面推進軍事理論現代化、 軍隊組織形態現代化、軍事人員 現代化、武器裝備現代化,力爭 到二〇三五年基本實現國防和 軍隊現代化,到本世紀中葉把人 民軍隊全面建成世界一流軍隊。



■軍人在觀看直播習近平在十九大開幕 會上作報告。 路透社

針,建設強大的現代化陸軍、海軍、空 軍、火箭軍和戰略支援部隊,打造堅強高 效的戰區聯合作戰指揮機構,構建中國特 色現代作戰體系,擔當起黨和人民賦予的 新時代使命任務

培養有血性革命軍人

「傳承紅色基因、擔當強軍重任」主題教 育,推進軍人榮譽體系建設,培養有靈 職業化制度、文職人員制度等重大政策制

楊毅向香港文匯報指出,十九大報告中突

出強調了要推動國防和軍隊現代化建設,

並把強國和強軍夢有機結合起來,其中既

細化了各個階段的目標,又有具體計劃和

實施措施,相信中國軍隊一定能實現到本

世紀中葉把人民軍隊全面建成世界一流軍

楊毅指出,中共十八大報告只是簡要

提出了中國軍隊和國防建設的任務,而

十九大報告有關軍隊和國防的篇幅則大

隊的目標。

(記者 葛沖 北京報

道)知名軍事專家

自主創新,加強軍事人才培養體系建設。 建設創新型人民軍隊。全面從嚴治軍,推

命軍人,永葆人民軍隊性質、宗旨、本 事智能化發展,提高基於網絡信息體系 色。繼續深化國防和軍隊改革,深化軍官 的聯合作戰能力、全域作戰能力,有效 塑造態勢、管控危機、遏制戰爭、打贏

建設強大穩固邊海空防

他表示,堅持富國和強軍相統一,強化 統一領導、頂層設計、改革創新和重大項 目落實,深化國防科技工業改革,形成軍 屬合法權益,讓軍人成為全社會尊崇的

我們的國防是全民國防。要加強全民國防 教育,鞏固軍政軍民團結,為實現中國夢 強軍夢凝聚強大力量。

強國夢強軍夢有機結合

他說,報告強調國防和軍隊站在新的起 點上和時代使命意識,並對國防和軍隊建 設作出更具體細化的階段性目標劃分,目 標明確。其中,到二O二O年基本實現機 械化,信息化建設取得重大進展,戰略能 力有大的提升,力爭到二O三五年基本實 現國防和軍隊現代化,到本世紀中葉把人

對於實現上述目標所面臨的挑戰與前 景,楊毅分析,雖然面臨不少困難,但會 大增加,總共有上千字,其中對如何落實 通過加強中共對軍隊的領導,加強戰略統 強軍目標,有多個新的亮點值得外界高度 籌,來保障實現上述目標。他說,報告中

民軍隊全面建成世界一流軍隊。

既有目標,也有計劃和措施,相信實現起 來沒有問題。

十九大報告強調,軍隊是要準備打仗 的,一切工作都必須堅持戰鬥力標準,向 能打仗、打勝仗聚焦,要提高基於網絡信 息體系的聯合作戰能力、全域作戰能力。 楊毅説,這也是很新的提法。他認為,全 域應是多維的,包括陸、海、空、天、電 等諸多新的軍事競爭領域,未來中國軍隊 將在這些新的競爭領域具備作戰能力。

此外,楊毅指出,十九大報告還突出了 富國與強軍的統一,提出讓軍人成為全社 會尊崇的職業,這不但是國防和軍隊的現 代化建設,包括對中國的整個社會形態都 會帶來重要影響。國防不僅僅是軍隊的 事,也是全民的國防,進而把強國夢和強 軍夢更為有機結合了起來。

越南老撾古巴朝鮮 祝賀十九大召開

香港文匯報訊 據新華社報道,越南共產 黨中央委員會、老撾人民革命黨中央委員 會、古巴共產黨中央委員會和朝鮮勞動黨中 央委員會近日分別致函或致電,對中國共產黨 第十九次全國代表大會召開表示熱烈的祝賀

越南共產黨中央委員會的賀函説:「值此 中國共產黨第十九次全國代表大會召開之 黨和越南人民,向大會並通過大會向中 產黨全體黨員和中國人民致以最熱 賀。」賀函指出,越南和中國是具有悠久傳 統友誼的鄰邦, 重視越中全面戰略合作夥伴 關係,願同中方按照「長期穩定、面向未 來、睦鄰友好、全面合作」方針,不斷鞏固 和加強兩黨兩國關係。

老撾人民革命黨中央委員會的賀函強調: 「我們堅信,在中共十九大精神指引下,中 國共產黨、政府和兄弟的中國人民一定能夠 在中國特色社會主義道路上取得新的更大成 就,勝利實現中國共產黨的宏偉藍圖和歷史

古巴共產黨中央委員會的賀電説:「值此 中國共產黨第十九次全國代表大會召開之 際,古巴共產黨中央委員會謹向中共領導人 和全體黨員致以兄弟般的親切問候,並預祝 大會取得成功。」賀電表示,古巴共產黨人 對兩國建交57年來雙邊關係的發展表示滿 意,並願繼續發展和豐富這一關係

朝鮮勞動黨中央委員會的賀電説:「熱烈 祝賀中國共產黨第十九次全國代表大會召 開,謹向貴黨全體黨員和中國人民致以親切

央視主播:

多國受益於中國發展

特稿



香港文匯報記者 張韋韋 攝

匯報記者採訪時表示,通 過日益密切的國際交往和 外交活動,不難發現很多 其他國家看待中國的眼光 也發生了改變,比如從質 疑我們的路徑是否真的能 達到預期目標,到開始客 觀理性地相信中國確實選 擇了一條最適合自己的 路,同時也是確實能夠給

十九大代表、中央電視

台主持人康輝接受香港文

人類發展作出貢獻的路。 在康輝過去五年的媒體報道生涯中,這種 感受非常鮮明。「你能感受到,很多國家正 在從中國的發展中受益,並且與中國建立起 朋友的關係。」他說:「我相信,中國所倡

的,只要堅定的向前走。」 身為公眾人物的黨代表康輝可以說親歷了 過去五年中國主導的幾乎每一場國際盛會, 他的切身感受也比更多代表來得更真實。

導的構建人類命運共同體的目標也是會實現

「過去五年,中國舉辦了很多重要的活動, 作為主場,外交個性也非常鮮明。」他說 「我確實能感到,中國作為一個負責任的大 國,作為一個逐漸站在世界舞台中央的國 家,所承擔的已不僅是要完成自己國家的目 標任務,同時也為整個世界、為人類社會作 出更多貢獻。」 ■香港文匯報記者

朱燁、張韋韋 北京報道

中國永遠不稱霸

香港文匯報訊 據中新社報道,習近平昨日 統和非傳統安全威脅,反對一切形式的恐怖 代表第十八屆中央委員會向黨的十九大作報 告時説,中國發展不對任何國家構成威脅。中 國無論發展到什麼程度,永遠不稱霸,永遠 不搞擴張。

習近平指出,我們生活的世界充滿希望, 也充滿挑戰。我們不能因現實複雜而放棄夢 想,不能因理想遙遠而放棄追求。沒有哪個 國家能夠獨自應對人類面臨的各種挑戰,也 沒有哪個國家能夠退回到自我封閉的孤島。

籲各國構建人類命運共同體

習近平表示,我們呼籲各國人民同心協 力,構建人類命運共同體,建設持久和平、 普遍安全、共同繁榮、開放包容、清潔美麗 的世界。要相互尊重、平等協商,堅決摒棄 冷戰思維和強權政治,走對話而不對抗、結 伴而不結盟的國與國交往新路。要堅持以對 話解決爭端、以協商化解分歧,統籌應對傳

習近平強調,中國堅定奉行獨立自主的和 平外交政策,尊重各國人民自主選擇發展道 路的權利,維護國際公平正義,反對把自己 的意志強加於人,反對干涉別國內政,反對 以強凌弱。中國決不會以犧牲別國利益為代 價來發展自己,也決不放棄自己的正當權 益,任何人不要幻想讓中國吞下損害自身利 益的苦果。中國奉行防禦性的國防政策,中國 發展不對任何國家構成威脅。中國無論發展到 什麼程度,永遠不稱霸,永遠不搞擴張。

習近平説,中國積極發展全球夥伴關係,擴 大同各國的利益交匯點,推進大國協調和合 作,構建總體穩定、均衡發展的大國關係框 架,按照親誠惠容理念和與鄰為善、以鄰為伴 周邊外交方針深化同周邊國家關係,秉持正 確義利觀和真實親誠理念加強同發展中國家 團結合作

長龍許 開 創 強 其亮 軍 新 征

香港文匯報訊 據中新社報道, 午開始分組討論習近平同志代表 黨的十八屆中央委員會向大會所 作的報告。大家在討論時表示, 十九大是一次邁進新時代、開創 新征程的大會,在黨、國家和軍 意義。全軍和武警部隊要堅決貫 徹新時代中國特色社會主義思 想,為實現黨在新時代的強軍目 標、建設世界一流軍隊努力奮鬥。 范長龍、許其亮代表在小組會上分 別發言。

習主席作為黨的領袖、軍隊統 信,有習主席的堅強領導,有新

中共十九大解放軍代表團昨日下 立了新時代黨的強軍思想,引領 導解決了許多長期想解決而沒有 解决的難題,辦成了許多過去想 辦而沒有辦成的大事,推動軍隊 治建軍,軍隊政治生態不斷向上 向好。深化軍隊改革,軍隊組織 形態發生革命性變化。強化練兵 動和重大軍事任務中經受了考 范長龍説,黨的十八大以來, 驗,彰顯了國威軍威。我們堅

一定能夠完成黨和人民賦予的新 時代使命任務,實現黨在新時代 的強軍目標、建設世界一流軍隊。

許其亮説,習主席作為黨中央 的核心、全黨的核心和軍隊統 面貌發生前所未有的歷史性變 帥,以治黨治國治軍的卓越成 重生」、「重塑再造」。推進政 使黨和國家煥發出無比強大的前 進力量。堅定維護核心,堅決聽 從指揮,堅持以新時代中國特色 社會主義思想為行動指南,牢固 備戰,部隊在一系列重大軍事行 確立新時代黨的強軍思想在國防 和軍隊建設中的指導地位,人民 軍隊一定能在建設世界一流的新 征程上邁出更快更堅實的步伐。